

# ТҮНЭЙДЖЕР



## 2 Мая







## Равнение на ветеранов!



День Победы – великий праздник. Миллионы невинных жизней были отданы за освобождение страны, множество героических поступков было совершено за светлое будущее.

Каждый год во многих городах России проходит торжественный парад, чтобы почтить память погибших и высказать слова благодарности за наше мирное небо. В Екатеринбурге тоже ежегодно проводится парад. Начинается он с приветствия ветеранов. Участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла провозят в машинах с открытым верхом мимо солдат, а те отдают им честь. Командный состав солдаты приветствуют троекратным «Ура!». Следом начинается проход коробок всех подразделений войск, задействованных в параде. Это захватывающее зрелище! Военнослужащие шагают в полной экипировке, синхронно отчеканивая каждый шаг. В этом году среди участников парада были и ученики нашей школы.

Мария Кутенко, Василиса Козлова, Арсений Левашов, Александр Сурин, Павел Калинин, Ан-



дрей Асонов – члены молодежной военно-патриотической организации «Юнармия». Цель юнармейского движения — вызвать интерес у подрастающего поколения к истории России. Юнармейцы ведут работу по сохранению мемориалов и обелисков, они несут вахту памяти у Вечного огня, занимаются волонтерской деятельностью, принимают участие в крупных культурных и спортивных мероприятиях.

Наши юнармейцы в течение нескольких месяцев готовились к параду: маршировали, участвовали в репетициях. И вот наступил долгожданный день! Военный парад в Екатеринбурге прошел при участии 140 единиц техники, включая 23 самолёта и вертолёта. По городской площади под военные марши прошли более 2000 человек. Среди участников были представители управления штаба ЦВО и авиационного объединения округа, военнослужащие мотострелкового и железнодорожного соединений, представители МЧС, военной полиции и юнармейские активисты. Завершился парад концертом оркестров.



В преддверии праздника Глава Екатеринбурга Алексей Орлов, и.о. Главы Администрации Железнодорожного района Лилия Белоблоцкая и представители юнармейских отрядов района поздравили с 9 Мая ветерана Великой Отечественной войны Ж.В. Токарева. Жорж Владимирович – один из самых заслуженных участников Великой Отечественной войны, проживающих на территории Железнодорожного района. Ему довелось охранять встречу Иосифа Сталина с Уин-



стоном Черчиллем и Франклином Делано Рузвельтом в Ялте. Ж.В. Токарев заслужил высокую честь стать участником парада Победы в 1945 году, он присутствовал на торжественном приеме в Кремлевском дворце. Вернувшись после войны в родной Свердловск, он преподавал и занимался научной работой. Выйдя на пенсию, он долгие годы продолжал быть одним из самых активных членов ветеранской организации.

В эти теплые весенние дни поздравляли ветеранов не только юнармейцы! Учащиеся нашей школы приняли участие в акциях «Ветеран живет рядом» и «Добро своими руками». В знак внимания и уважения к ветеранам наши ребята изготовили поздравительные открытки.

Учащиеся нашей школы посетили Широкореченский мемориал, поезд-музей, чтобы почтить память тех, кто отдал жизнь за свободу Отечества.

Бережно храня в душе заветы ветеранов, ученики школы стараются быть достойными их подвига. Ребята живут под девизом *Пусть мы совсем не знаем той войны, Не знать бы вечно, что это такое. Но память о героях сохраним И будем жить, достойные героев!*

**Вера Махнутина, 10 «А» класс**







# Юным героям посвящается



День Победы – самый дорогой сердцу праздник для всех россиян. Это праздник нашего единства, символ любви к Отечеству. Это то, что вдохновляет нас сегодня на напряженный труд, на стремление к дальнейшему развитию.

В преддверии Дня Победы в нашей школе были проведены различные мероприятия и акции, чтобы почтить память героев Великой Отечественной войны.



Так, 29 и 30 апреля учащимся нашей школы была представлена литературно-музыкальная композиция "Маленькие герои большой войны".

По данным Центрального архива Министерства обороны России, в годы войны в боевых частях числились свыше 3500 военнослужащих в возрасте до 16 лет. Это официальная статистика, на самом же деле детей воевало значительно больше. Видимо, точного числа юных героев Великой Отечественной войны мы не узнаем уже никогда. Но это не причина не помнить о них.

Юные герои... В советское время каждый школьник знал их

имена. Пятеро из них были удостоены звания Героев Советского Союза: Леня Голиков, Марат Казей, Валя Котик, Зина Портнова, Саша Чекалин.

Пионеры-герои во время литературно-музыкальной композиции "Маленькие герои большой войны" были названы поименно, ведущие рассказали о их подвигах, совершенных в годы Великой Отечественной войны.

Организаторы мероприятия познакомили учащихся с судьбой Аркадия Каманина - самого юного летчика Второй мировой войны. Прозвучал рассказ и о самой юной участнице Великой Отечественной войны. Богданова Надя за смелость и храбрость была награждена орденами Красного Знамени, Отечественной войны и медалями. Ведущие познакомили зрителей с некоторыми фактами из биографии Саши Колесникова, который в годы войны был разведчиком.

С большой гордостью ребята читали стихи, посвященные юным героям. Хорошим дополнением к рассказам стали видеокад-

ры. Финалом литературно-музыкальной композиции стало шествие ведущих с портретами юных героев.

Разговор о судьбе юных героев велся в предпраздничные дни на занятиях в нашем школьном музее. Программу «Детство, оборванное пулей» посетили более 100 человек. Школьники во время экскурсии узнали о вкладе детей в достижение Победы, о сыне полка Уральского добровольческого танкового корпуса Анатолии Гончаруке, о тимуровском движении.

Многие учащиеся среднего звена побывали на музейном уроке «От Москвы до Бреста». В ходе экскурсии школьники познакомились с основными сражениями Великой Отечественной войны. Ребятам был представлен уникальный материал, собранный педагогами и учащимися школы.



Самые юные учащиеся нашей школы, вдохновившись рассказами о Великой Отечественной войне, выполнили творческую работу и приняли участие в выставке «Во имя жизни», а учащиеся среднего звена стали участниками конкурса рисунков «Победа деда – моя Победа».

**Дарья Швецова,**  
7 «В» класс







## Чтобы помнили...



12 и 14 мая в нашей школе прошел фестиваль «Песня в военной шинели», посвященный 76-летию Великой Победы.

Фестиваль военной песни – мероприятие традиционное, проходит он всегда особенно волнительно, с большой теплотой. Задолго до праздника начинается подготовка. Педагоги и дети выбирают и разучивают песни, продумывают элементы костюмов, выстраивают выступление.

Фестиваль - это отражение истории Великой Отечественной войны в песне. В этом году участники фестиваля исполнили произведения, которые были созданы в разное время.

Песня «Три танкиста» впервые прозвучала в кинокартине «Трактористы» в 1939 году. Автор текста Б. Ласкин сочинил стихи о героях- танкистах, вдохновившись подвигом бойцов Красной Армии, защитивших в 1938 году границы Родины на Дальнем Востоке. Песня сразу полюбилась всему народу. Еще популярнее она стала в годы Великой Отечественной войны. Тогда песню исполняли и сами солдаты, и фронтовые бригады артистов. С тех пор песня живет своей собственной жизнью, она стала гимном танкистов.

Наверное, нет у нас в стране человека, который не знал бы строк: «Эх, путь-дорожка фрон-



товая...» «Песенка фронтового шофера» была написана в мирное время, весной 1946 года. Через год она прозвучала в исполнении Марка Бернеса в популярной радиопередаче, с тех пор народная любовь к ней не стихает.

7 «В» класс исполнил на фестивале песню «Журавли». История этого музыкального шедевра началась в 1965 году, когда было опубликовано стихотворение аварского писателя и поэта Расула Гамзатова. Существует две основных версии того, откуда именно Гамзатов почерпнул вдохновение для написания этих строк. Согласно «официальной» версии, стихотворение навеяно поездкой в Японию в августе 1965-го, когда он посетил Хиросиму.



Альтернативная версия рассказывает о семье Газдановых из небольшого села в Северной Осетии. У родителей было семеро сыновей. Когда началась Великая Отечественная война, старший сын ушел на фронт. Он погиб в 1941 году под Москвой. Через год при обороне Севастополя война забрала у Газдановых еще двух сыновей. Мать не выдержала известий и умерла с горя. А отец снова и снова получал похоронки – один за другим гибли дети в боях при Новороссийске, Киеве и Белоруссии. Последний сын погиб при взятии Берлина в конце войны. Сельский почтальон отказался нести похоронку, которая пришла Газданову, тогда старейшины села решили сами принести скорбную весть. Когда старик увидел последний конверт, то сердце его остановилось.

В 1963 году власти поставили в селе памятник, изображавший



пожилую женщину и семь улетающих от неё птиц. Согласно этой версии, Гамзатов увидел обелиск и написал стихотворение «Журавли» под впечатлением от истории семьи Газдановых.

Выпуск «Нового мира» с напечатанным в нём русскоязычным вариантом «Журавлей» попал в руки к Марку Бернесу, артисту настолько сильно понравилось произведение, что он захотел записать песню на его основе. В июле 1969-го Марк Наумович с одного дубля записал вокальную партию. Первая публикация «Журавлей» состоялась в августовском выпуске аудиожурнала «Кругозор» (1969), затем песня вышла на грампластинке.

Вскоре после создания песни «Журавли» в местах, где в 1941—1945 годах шли бои, стали возводить стелы и памятники, центральным образом которых были летящие журавли. Так песенный образ стал символом памяти о погибших в Великую Отечественную войну.

Во время фестиваля учащиеся исполнили «Смуглянку», «О той весне», «На безымянной высоте», «Катюшу» и многие другие песни. Выступления не оставили равнодушными никого из участников и зрителей фестиваля. По традиции праздник закончился песней «День Победы».

**Кира Мокаева, 7 «В» класс**



Шеф-редактор: Л.В. Иванова

Дизайн и верстка: М.Р. Хамзина

Над номером работали: О.В. Медведева, Е.В. Еременко, Дарья Швецова, Кира Мокаева, Вера Махнутина.

Адрес: 620141 Екатеринбург, ул. Пехотинцев, 14

Телефон/факс: (343)366-04-16

Электронная почта: ekb-mou166@mail.ru